



深圳商事主体总量占全省27.05%

全市累计企业数首次突破200万大关;一季度新登记企业中,第三产业企业占91.9%

羊城晚报讯 记者郭起报道:22日,深圳市市场监督管理局发布《2019年第一季度深圳商事主体登记统计分析报告》(以下简称《报告》)。截至今年3月25日,深圳累计商事主体(企业及个体户)合计316.5万户,占全省商事主体总量的27.05%,占全国的2.81%。全市累计企业数首次突破200万大关,达200.1万户。

《报告》显示,2019年1月-3月,深圳市新登记企业57728户。其中,新登记第一产业企业134户,占0.2%;第二产业企业4533户,占7.9%;第三产业企业53061户,占91.9%。

传统批发零售业、租赁与商务服务业及信息传输业仍是创业首选,占新登记企业总数的近七成。2019年1月-3月,深圳市新登记批发和零售业企业

25569户,同比下降20.8%,占新登记企业总量的44.3%,比重最大,且登记量最多;租赁和商务服务业新登记企业7842户,同比下降13.4%,占13.6%;信息传输和计算机服务软件业新登记企业6603户,同比下降14.6%,占11.4%。

2018年11月,深圳市人民政府印发了《深圳市关于进一步加快发展战略性新兴产业的实

施方案》,围绕新一代信息技术、高端装备制造、绿色低碳、生物医药、数字经济、新材料、海洋经济等“七大战略性新兴产业”,实施创新驱动发展战略。2019年1月-3月,深圳市新登记“七大战略性新兴产业”企业5330户。

在商事主体退出方面,注销企业及个体户数量同比大幅增长。1月-3月注销企业

30951户,而去年一季度这个数字仅为8400户,同比增长268.46%。1月-3月注销个体工商户23654户,较上年同期增加了10768户,同比增长83.6%。

“这些数字令人欣喜,说明深圳商事登记改革在不断向前推进,营商环境不断改善,激发着全社会创新创业的活力。”深圳市人大代表、百胜

网络智库研究院院长吴滨接受记者采访时表示,今年《粤港澳大湾区发展规划纲要》的颁布进一步增强了深圳这座城市的吸引力,怀着创新创富梦的人在深圳宽松的政策环境内活跃起来。此外,应理性看待这一数据,有一些领域的市场供给是饱和的,政府部门应注意商事登记主体登记中可能存在的市场无序竞争状态。

佛山

利用漏洞伪造拼车订单,诈骗网约车平台补贴

四名滴滴司机获刑

羊城晚报记者 张韬远

利用管理上的漏洞,佛山顺德4名滴滴司机通过伪造拼车订单的方式,骗取滴滴公司补贴费用。近日,佛山市顺德区人民法院对外公布了该起案件的判决结果,上述涉案人构成诈骗罪,均被判刑并处罚金。

2018年5月底,滴滴出行广东分公司报案称,该公司在系统自查中发现,在佛山地区出现一些天价订单,这些拼车订单的实际车费与预估一口价相差很大。经调查,有部分司机使用作弊软件模拟行驶轨迹增加公里数、原地等待增加服务时长等虚拟方式增加车费,向平台骗取巨额车费。

警方接报之后调查发现,2018年3月至4月期间,被告人吴某、严某、叶某在佛山市顺德区等地,利用自己注册的滴滴出行科技有限公司(以下简称滴滴公司)司机账号,借用他人名下的滴滴公司司机账号以及借用他人身份注册的滴滴公司司机账号,通过伪造拼车订单的方式,待产生一定路程的路费后,再向滴滴公司客服谎称接错乘客,让滴滴公司取消当次订单并向司机支付该订单产生的路费,以此方式诈骗滴滴公司的钱财。而伍某则明知被告人叶某以上述方式实施诈骗,还提供自己名下的滴滴公司司机账号给叶某用于诈骗,并从中获利。

通过这一方式,在2018年3月至4月期间,被告人吴某诈骗数额共计28268.89元。被告人严某诈骗数额共计45918.03元。被告人叶某诈骗数额共计35389.44元,被告人伍某提供自己的司机账号给叶某实施诈骗,获利数额共计8736.01元。

顺德法院认为,吴某、严某、叶某、伍某无视国家法律,以非法占有为目的,采用虚构事实的方法,骗取他人财物,数额较大,其行为均已构成诈骗罪。佛山市顺德区人民检察院指控吴某、严某、叶某、伍某犯诈骗罪,均罪名成立。其中,伍某在共同犯罪中起次要作用,是从犯,依法予以从轻处罚。

最终,吴某犯诈骗罪,判处有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金人民币2000元;严某犯诈骗罪,判处有期徒刑一年一个月,缓刑二年,并处罚金人民币5000元;叶某犯诈骗罪,判处有期徒刑九个月,缓刑一年二个月,并处罚金人民币3000元;伍某犯诈骗罪,判处拘役三个月,缓刑五个月,并处罚金人民币1000元。

深圳

0元抽奢侈品?骗人的!

宝安警方破获一起网络购物平台诈骗案

羊城晚报记者 郭起 通讯员 徐以文 凌华

当一个相识朋友告诉你,只要下载一个APP,参加一个抽奖活动,不花一分钱就能把大牌奢侈品带回家,听到这,你是否已经跃跃欲试了呢?然而抽奖活动其实只是骗子编织的一个蹩脚的谎言。近日,深圳市公安局宝安分局新桥派出所成功破获一起网络购物平台诈骗案,一举抓获平台工作人员93人,刑事拘留11人。

2019年1月开始,新桥派出所陆续接数名群众报警称,一个名为“我是女王”的网络购物平台利用抽奖等方式诱骗他人通过充值现金加入会员后,突然关闭平台,造成报警人财物损失。

办案民警介绍:“这个活动的噱头就是,0元投资,稳赚不赔。受害事主免费注册成会员后,每向平台充值49元,就可以获得一次抽奖机会,抽中不没关系,活动广告写着几天后会全额退款,还会多退2元作为利息,抽中了,会员就可以把那些大牌化妆品带回家。但实际上,事主除了刚开始能收到一两次退款,之后就再也没有收到平台退款了。另外,报案的车主都没有中过奖。”平台活动广告上还注明,除了零成本抽奖,会员还可以通过推荐朋友参与注册抽奖获得额外收入。

通过初步核查,专案组确认了该网络平台线下真实地址位于派出所辖区新桥街道新二社区某大厦内。为全面摸清该团伙犯罪事实和构成情况,专案组展开了一个多月的秘密侦查,初步摸清了该团伙的组织架构、行为轨迹、犯罪手段等基本情况。同时借助大数据分析等科技手段,警方确认该公司确实是抽奖活动的幕后主要推手。

4月1日19时许,专案组在获知该团伙骨干成员将在当晚全员聚集在办公地点开会的消息后,立即开展抓捕工作。此次行动,专案组出动120余名警力,共控制平台工作人员93人,查获作案电脑9套,暂扣手机20台,后将上述人员和物品带回派出所内进一步调查。

经过连夜审查,以覃某某为首的11名嫌疑人对诈骗犯罪事实供认不讳。其余人员因未曾参与推广该抽奖活动,经教育后释放。目前,警方已核实该团伙相关诈骗案件十余宗,涉案金额超过10万元,覃某某等11名嫌疑人已全部刑事拘留,后续侦查抓捕工作仍在进行中。

广州将新增8条地铁通佛山 佛山将新增5条地铁通广州

羊城晚报记者 欧阳志强

近日,以“创新融合·拥抱湾区”为主题的2019中国(广州)城市轨道交通创新发展大会举行,发布了《广州市推动轨道交通产业发展三年行动计划(2019-2021年)》和《新时代城市轨道交通创新与发展——广州·2019》报告(以下简称“报告”)。同时,广州地铁已联合佛山铁路投资集团共同组织完成了《广佛两市城市轨道交通互联互通专题研究(2025年)》,未来,广佛两市将在广佛线基础上,新增13条互联互通的地铁线,打造“轨道上”的广佛圈,总里程将达537.1公里。



巨大闪电劈向武深高速, 地面瞬间腾起火球

文/图 羊城晚报记者 张文 通讯员 冯进富

4月22日中午11时47分35秒,一团巨大的闪电劈向武深高速公路地面,瞬间腾起火球。视频监控显示,闪电击中高速公路路面之后,冒出滚滚浓烟,过往车辆纷纷躲闪。

据当时正在开展视频巡查的韶关交警高速五大队民警胡鑫介绍,事件发生时段武深高速韶关翁源段浓云密布,高速路面上有不少车辆在正常行驶。忽然,一道闪电划破天空,击中了武深高速南行K767公里处坝仔出口处慢车道,路面随即冒出滚滚浓烟。

“当时我看视频画面突然停止不动,我还以为网络信号不好卡住了,一看画面发现一道闪电和火球,就用手机拍了下来。”胡鑫回忆说,经过排查,由于闪电的缘故,导致附近监控线路短路,视频中断。

韶关市高速交警部门表示,一般的情况下,汽车的车体、湿透的轮胎和大地连接,构成了一个完整的电流通路,就算被雷电击中,也会被导入地下,车辆不会有太大危险。不过,民警也称,强对流天气要注意减速慢速行车,如果雷电击中引起车辆失控,车速慢可以减少危险;如果遇到雷暴天气,最好立即在最近的服务区和出口驶离高速公路,寻找安全地方停车进行避险。



交警提醒
遇强雷雨
不要轻易下车

交警表示,如果遭遇强雷雨天气,不要将车停泊在高地或空旷的地带,否则会产生“尖端”而易引雷;不要把车停在树下或高大的烟囱下面;收回车外的天线,

停止使用收音机、车载电视等设备,关好车窗;不要轻易下车,因为一脚在车上,一脚在车下,打雷时汽车轮胎与脚之间形成跨步电压,容易被电击伤。

广济桥已恢复开放

被撞桥墩未出现移位及沉降,栏杆修复作业正在抓紧进行中

羊城晚报记者 赵映光、通讯员潮宣报道:20日凌晨,失控货船触碰“国保”潮州广济桥(详见羊城晚报21日A1版《货船“随波逐流”撞上“国保”广济桥》一事),连日来牵动着诸多海内外潮人的心。22日下午,记者从潮州市广济桥文物管理所获悉,经相关专家现场勘察并通过监测数据对比认为,广济桥被撞桥墩未出现移位及沉降情况,桥墩主体是安全的。同时根据现场勘察,除去13号(西八)桥墩局部受损栏杆与线槽,及桥墩砌石有局部表面刮伤外,上部未发现其他结构变形或开裂的损害情况。

据广济桥文物管理所的相关负责人介绍,20日事发后,管理方已迅速请广州市鲁班建筑设计事务所有限公司派专家组到现场检查。最新的监测数据也意味着广济桥13号(西八)桥墩未出现位移及沉降情况,桥墩主体是安全的。同时根据现场勘察,除去13号(西八)桥墩局部受损栏杆与线槽,及桥墩砌石有局部表面刮伤外,上部未发现其他结构变形或开裂的损害情况。

“由于桥墩未受损,水流量、能见度、风力等均在安全标准范围内,广济桥已于22日中午12时30分许重新恢复对外开放,市民及游客可上桥参观。”广济桥文物管理所相关负责人告诉记者,事故现场已经被护栏及警戒线围蔽,被撞断的栏杆石料也已清理完毕,工作人员正在对受损的灯饰电线

揭阳

四村民捕鱼时失联

羊城晚报记者 赵映光、通讯员揭公宣报道:22日凌晨,揭阳市公安局发布通报称,4月21日凌晨1时30分左右,霖磐镇东洲村4名村民在榕江南河东洲大桥附近河段捕鱼时失联。

通报称,接上述警情后,揭阳各级党政和公安机关高度重视,全力组织搜救、核查及家属安抚工作。目前,相关工作正在进行中。